

加工厂加强冬季安全生产工作

太钢鑫磊公司

抓紧抓实安全生产事故隐患排查整治工作

本报讯(通讯员 白晋峰)为认真贯彻落实集团公司《关于开展安全生产大学习、大排查、大整治工作的通知》精神,太钢鑫磊公司结合实际,明确重点整治内容、整治标准、责任人员、保障措施和完成时限,认真组织隐患排查和整改治理,有效防范各类安全生产事故发生。

严要求。该公司要求所有领导干部和管理人员走出办公室,到现场、岗位带头查隐患、堵漏洞、控风险,同时做好上传下达工作,确保公司各项安全要求及时传达落实到作业区、班组和机台岗位;带队进行安全检查,以高度的责任心、高效的执行力,对照隐患排查标准,瞪大眼睛,盯紧细节,开展全覆盖、全方位的隐患排查。

细安排。各负责人对所管辖区域再次细化安全管控单元,做到每一个生产区域、每一项作业活动、每一台设备设施、每一条生产线、每一个安全设施、每一个技改工程都要有专人负责,确保不留死角、不留盲区、不留空白。

实履责。各专业安全管理部门对本区域的安全生产状况进行科学分析、总结,对可能存在的安全风险和管控措施认真进行分析研判,查漏补缺。深入生产、检修、施工现场,对安全措施落实情况与每一个单元责任人的履责情况进行监督检查,确保落实到位。

目前,该公司干部职工加力加劲,主动作为,以强烈的忧患意识和务实有力的工作举措,切实把安全生产各项工作做深做细做扎实,确保四季度安全生产形势持续稳定。

本报讯(通讯员 李美胜)加工厂超细粉作业区在冬季到来之际,为了确保冬季安全生产无事故,根据冬季安全生产工作的特点,提前安排部署,有针对性地制定可行安全措施,加大安全隐患排查力度,扎实推进冬季安全管理工作。

进入冬季后,天气寒冷,气候环境逐步严峻,是事故的多发季节。冬季是超细粉销售淡季的设备停机检修时段,也是超细粉作业区水渣外排旺季,马路抛洒,道路结冰,给生产工作带来许多安全隐患。为此,超细粉作业区认真分析作业区安全生产形势和冬季安全生产特点,制定

了切实可行的安全措施。开展冬季安全大检查,对作业区范围内的电气设备、设备保温、消防设施、安全设施等进行全面检查,发现安全隐患,限期解决处理。提前配备融雪剂、工业盐等应急物资,对冬季道路结冰进行及时清理,消除因水渣车流洒造成的道路结冰湿滑的安全隐患。加强对煤气设施的检查巡检,制定巡检设备设施清单及巡检路线,保证设备点检到位,隐患排查到位,确保煤气设备设施安全可靠。对煤气脱水器设备增加电伴热设施,防止煤气脱水器结冰造成煤气泄漏事故的发生。在冬季年终设备停产检修

期间,认真落实现场检修安全防护规定,认真落实动火票工作制度,积极规范检修人员的现场行为,全力做好现场管控,确保安全检修。对过期和欠压的消防器材组织职工进行更换,对消防器材周围杂物卫生进行清理,严防遮挡消防器材。取消职工休息室电暖气设备,对四个班组的休息室板房安装了水气暖设施,防止因电暖气设备长期开启带来的安全隐患。开展全员安全、交通、消防培训,开展煤气中毒、消防应急演练活动,进一步提高了职工安全意识,提高了应急救援能力,为冬季安全生产工作奠定了良好基础。



为进一步强化“三零”工作,加强交通安全管理,钢管公司党委牵头定期组织召开交通安全会议,对各部门、作业区和12家驻厂外协单位提出工作要求,为生产经营保驾护航,为职工营造平安的工作环境。
石韬钰 摄

太钢代县矿业公司

开展安全生产大培训提升全员安全素质

本报讯(通讯员 王振华)为进一步贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,太钢代县矿业公司根据集团公司下发的《关于开展全公司安全生产大培训工作的通知》精神,分级、分专业扎实开展全员安全生产大培训,全方位提高防范化解风险意识和能力,推动全面安全生产责任的落实,为公司高质量可持续发展营造稳定的安全生产环境。

该公司安全生产大培训分层级、分专业逐层开展,各作业区、各科室、各班组分层级针对不同参训人员的不同

培训内容认识组织培训。公司各部主任、作业区主管、科室负责人由公司安全管理科组织集中培训。培训中,该公司副经理张文平就近期山西省、太钢的安全形势进行了传达,对习总书记关于安全生产和应急管理方面的重要论述等相关内容进行了讲述,希望各级领导干部充分认识到此次培训的重要性。

本次培训由太钢代县矿业公司安全内训师王艳玲进行授课,她分别从山西省安全生产条例、安全生产、职业病防治责任制、双重预防机制等几方面内容进行了系统

培训。课堂上,她以提问的形式加强与参训人员的学习互动。为检验学习培训效果,培训结束后进行了考试,使参训人员加深对所学知识的巩固掌握。

通过安全生产大培训,进一步教育引导各级领导干部和管理人员持续深化“党政同责、一岗双责”的安全生产责任意识,切实提高安全生产履职能力。教育岗位职工持续强化风险意识,切实提高制度标准的执行能力,提升了全员安全素质与事故防范能力,推动安全生产责任落实。



近日,型材厂根据点多面广的布局特点,固化领导干部周末、夜间带队拉网检查,确保安全检查全覆盖、无死角,风险防控万无一失。图为周末值班厂领导带队检查检修现场人员监护和措施落实情况。

张登 摄